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Pág. 5

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001109, Pregunta relativa a las comunicaciones de casos realizados por el servicio del 
teléfono de violencia intrafamiliar

Formulada por la Ilma. Sra. Dña. Alejandra Durán Parra, del G.P. Por Andalucía
Inclusión en el orden del día de la Comisión de Inclusión Social, Juventud, Familias e Igualdad
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 9 de julio de 2025
Orden de publicación de 10 de julio de 2025

La Mesa del Parlamento de Andalucía, en sesión celebrada el día 9 de julio de 2025, a tenor de lo 
previsto en el artículo 164.3 del Reglamento de la Cámara, ha conocido el escrito presentado por la 
Ilma. Sra. Dña. Alejandra Durán Parra del G.P. Por Andalucía, en el que solicita la respuesta oral ante 
comisión de la pregunta con ruego de respuesta escrita relativa a las comunicaciones de casos realizados 
por el servicio del teléfono de violencia intrafamiliar, por haberse rebasado el plazo reglamentario para 
su contestación.

La Presidencia de la Cámara ha ordenado que la citada pregunta se incluya en el orden del día de 
la siguiente sesión de la Comisión de Inclusión Social, Juventud, Familias e Igualdad, donde recibirá el 
tratamiento de pregunta oral, no quedando el Consejo de Gobierno relevado de su deber de contestarla 
por escrito.

Sevilla, 9 de julio de 2025. 
El letrado mayor del Parlamento de Andalucía, 

Manuel Carrasco Durán.
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Pág. 6

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001110, Pregunta relativa a las actuaciones, en el ámbito psicológico, realizadas por el 
servicio del teléfono de violencia intrafamiliar

Formulada por la Ilma. Sra. Dña. Alejandra Durán Parra, del G.P. Por Andalucía
Inclusión en el orden del día de la Comisión de Inclusión Social, Juventud, Familias e Igualdad
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 9 de julio de 2025
Orden de publicación de 10 de julio de 2025

La Mesa del Parlamento de Andalucía, en sesión celebrada el día 9 de julio de 2025, a tenor de lo 
previsto en el artículo 164.3 del Reglamento de la Cámara, ha conocido el escrito presentado por la Ilma. 
Sra. Dña. Alejandra Durán Parra del G.P. Por Andalucía, en el que solicita la respuesta oral ante con 
ruego de respuesta escrita relativa a las actuaciones, en el ámbito psicológico, realizadas por el servicio 
del teléfono de violencia intrafamiliar, por haberse rebasado el plazo reglamentario para su contestación.

La Presidencia de la Cámara ha ordenado que la citada pregunta se incluya en el orden del día de la 
siguiente sesión de la Comisión de Inclusión Social, Juventud, Familias e Igualdad, donde recibirá el tratamiento 
de pregunta oral, no quedando el Consejo de Gobierno relevado de su deber de contestarla por escrito.

Sevilla, 9 de julio de 2025. 
El letrado mayor del Parlamento de Andalucía, 

Manuel Carrasco Durán.
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Pág. 7

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001111, Pregunta relativa a las actuaciones, en el ámbito jurídico, realizadas por el servicio 
del teléfono de violencia intrafamiliar

Formulada por la Ilma. Sra. Dña. Alejandra Durán Parra, del G.P. Por Andalucía
Inclusión en el orden del día de la Comisión de Inclusión Social, Juventud, Familias e Igualdad
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 9 de julio de 2025
Orden de publicación de 10 de julio de 2025

La Mesa del Parlamento de Andalucía, en sesión celebrada el día 9 de julio de 2025, a tenor de lo 
previsto en el artículo 164.3 del Reglamento de la Cámara, ha conocido el escrito presentado por la Ilma. 
Sra. Dña. Alejandra Durán Parra del G.P. Por Andalucía, en el que solicita la respuesta oral ante comisión 
de la pregunta con ruego de respuesta escrita relativa a las actuaciones, en el ámbito jurídico, realizadas 
por el servicio del teléfono de violencia intrafamiliar, por haberse rebasado el plazo reglamentario para 
su contestación.

La Presidencia de la Cámara ha ordenado que la citada pregunta se incluya en el orden del día de 
la siguiente sesión de la Comisión de Inclusión Social, Juventud, Familias e Igualdad, donde recibirá el 
tratamiento de pregunta oral, no quedando el Consejo de Gobierno relevado de su deber de contestarla 
por escrito.

Sevilla, 9 de julio de 2025. 
El letrado mayor del Parlamento de Andalucía, 

Manuel Carrasco Durán.
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Pág. 8

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001324, Pregunta relativa al gasto en material sanitario en el Servicio Andaluz de Salud

Formulada por los Ilmos. Sres. Dña. María Ángeles Prieto Rodríguez, D. Manuel Enrique Gaviño 
Pazó, Dña. María de los Ángeles Férriz Gómez y D. José Luis Ruiz Espejo, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 9 de julio de 2025
Orden de publicación de 10 de julio de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. Dña. María Ángeles Prieto Rodríguez, D. Manuel Enrique Gaviño Pazó, Dña. María 
de los Ángeles Férriz Gómez y D. José Luis Ruiz Espejo, del G.P. Socialista, con arreglo a lo previsto 
en el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan a la consejera de Salud y 
Consumo la siguiente pregunta con ruego de respuesta escrita relativa al gasto en material sanitario 
en el Servicio Andaluz de Salud.

PREGUNTA

¿Cuál es el gasto en los materiales sanitarios utilizados en los centros pertenecientes o dependientes 
del Servicio Andaluz de Salud en los ejercicios 2023, 2024 y 2025, hasta la fecha, por el Servicio 
Andaluz de Salud?

Con expresión detallada del gasto por ejercicio y por cada centro de gasto del Servicio Andaluz de Salud.

Parlamento de Andalucía, 30 de junio de 2025. 
Los diputados del G.P. Socialista, 
María Ángeles Prieto Rodríguez, 

Manuel Enrique Gaviño Pazó, 
María de los Ángeles Férriz Gómez y 

José Luis Ruiz Espejo.
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Pág. 9

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001325, Pregunta relativa al gasto en prótesis de implante quirúrgico en el Servicio Andaluz 
de Salud

Formulada por los Ilmos. Sres. Dña. María Ángeles Prieto Rodríguez, D. Manuel Enrique 
Gaviño Pazó, Dña. María de los Ángeles Férriz Gómez y D. José Luis Ruiz Espejo, del 
G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 9 de julio de 2025
Orden de publicación de 10 de julio de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. Dña. María Ángeles Prieto Rodríguez, D. Manuel Enrique Gaviño Pazó, Dña. María 
de los Ángeles Férriz Gómez y D. José Luis Ruiz Espejo, del G.P. Socialista, con arreglo a lo previsto en 
el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan a la consejera de Salud y Consumo 
la siguiente pregunta con ruego de respuesta escrita relativa al gasto en prótesis de implante quirúrgico 
en el Servicio Andaluz de Salud.

PREGUNTA

¿Cuál es el gasto en prótesis de implante quirúrgico utilizado en los centros pertenecientes o 
dependientes del Servicio Andaluz de Salud en los ejercicios 2023, 2024 y 2025, hasta la fecha, por el 
Servicio Andaluz de Salud?

Con expresión detallada del gasto por ejercicio y por cada centro de gasto del Servicio Andaluz de Salud.

Parlamento de Andalucía, 30 de junio de 2025. 
Los diputados del G.P. Socialista, 
María Ángeles Prieto Rodríguez, 

Manuel Enrique Gaviño Pazó, 
María de los Ángeles Férriz Gómez y 

José Luis Ruiz Espejo.
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Pág. 10

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001326, Pregunta relativa al gasto en reactivos en el Servicio Andaluz de Salud

Formulada por los Ilmos. Sres. Dña. María Ángeles Prieto Rodríguez, D. Manuel Enrique 
Gaviño Pazó, Dña. María de los Ángeles Férriz Gómez y D. José Luis Ruiz Espejo, del 
G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 9 de julio de 2025
Orden de publicación de 10 de julio de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. Dña. María Ángeles Prieto Rodríguez, D. Manuel Enrique Gaviño Pazó, Dña. María 
de los Ángeles Férriz Gómez y D. José Luis Ruiz Espejo, del G.P. Socialista, con arreglo a lo previsto 
en el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan a la consejera de Salud y 
Consumo la siguiente pregunta con ruego de respuesta escrita relativa al gasto en reactivos en el 
Servicio Andaluz de Salud.

PREGUNTA

¿Cuál es el gasto en reactivos utilizados en los centros pertenecientes o dependientes del Servicio 
Andaluz de Salud en los ejercicios 2023, 2024 y 2025, hasta la fecha, por el Servicio Andaluz de Salud?

Con expresión detallada del gasto por ejercicio y por cada centro de gasto del Servicio Andaluz de Salud.

Parlamento de Andalucía, 30 de junio de 2025. 
Los diputados del G.P. Socialista, 
María Ángeles Prieto Rodríguez, 

Manuel Enrique Gaviño Pazó, 
María de los Ángeles Férriz Gómez y 

José Luis Ruiz Espejo.
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Pág. 11

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001327, Pregunta relativa al gasto en productos farmacéuticos en el Servicio Andaluz de 
Salud

Formulada por los Ilmos. Sres. Dña. María Ángeles Prieto Rodríguez, Dña. Alicia Murillo 
López, D. Manuel Enrique Gaviño Pazó, Dña. María de los Ángeles Férriz Gómez y D. José 
Luis Ruiz Espejo, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 9 de julio de 2025
Orden de publicación de 10 de julio de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. Dña. María Ángeles Prieto Rodríguez, Dña. Alicia Murillo López, D. Manuel Enrique 
Gaviño Pazó, Dña. María de los Ángeles Férriz Gómez y D. José Luis Ruiz Espejo, del G.P. Socialista, 
con arreglo a lo previsto en el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan a la 
consejera de Salud y Consumo la siguiente pregunta con ruego de respuesta escrita relativa al gasto 
en productos farmacéuticos en el Servicio Andaluz de Salud.

PREGUNTA

¿Cuál es el gasto en productos farmacéuticos utilizados en los centros pertenecientes o dependientes 
del Servicio Andaluz de Salud en los ejercicios 2023, 2024 y 2025, hasta la fecha, por el Servicio 
Andaluz de Salud?

Con expresión detallada del gasto por ejercicio y por cada centro de gasto del Servicio Andaluz de Salud.

Parlamento de Andalucía, 30 de junio de 2025. 
Los diputados del G.P. Socialista, 
María Ángeles Prieto Rodríguez, 

Alicia Murillo López, 
Manuel Enrique Gaviño Pazó, 

María de los Ángeles Férriz Gómez y 
José Luis Ruiz Espejo.
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Pág. 12

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001328, Pregunta relativa a los proveedores que mayor gasto han concentrado en productos 
farmacéuticos en el Servicio Andaluz de Salud

Formulada por los Ilmos. Sres. Dña. María Ángeles Prieto Rodríguez, Dña. Alicia Murillo 
López, D. Manuel Enrique Gaviño Pazó, Dña. María de los Ángeles Férriz Gómez y D. José 
Luis Ruiz Espejo, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 9 de julio de 2025
Orden de publicación de 10 de julio de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. Dña. María Ángeles Prieto Rodríguez, Dña. Alicia Murillo López, D. Manuel Enrique 
Gaviño Pazó, Dña. María de los Ángeles Férriz Gómez y D. José Luis Ruiz Espejo, del G.P. Socialista, con 
arreglo a lo previsto en el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan a la consejera 
de Salud y Consumo la siguiente pregunta con ruego de respuesta escrita relativa a los proveedores que 
mayor gasto han concentrado en productos farmacéuticos en el Servicio Andaluz de Salud.

PREGUNTA

¿Cuáles son los tres proveedores que mayor gasto han concentrado en productos farmacéuticos en 
el Servicio Andaluz de Salud en los años 2023, 2024 y 2025 (hasta mayo incluido)?

Detallar por centro de gasto y para los años 2023, 2024 y 2025 (hasta mayo incluido) el gasto 
efectuado por el Servicio Andaluz de Salud.

Parlamento de Andalucía, 30 de junio de 2025. 
Los diputados del G.P. Socialista, 
María Ángeles Prieto Rodríguez, 

Alicia Murillo López, 
Manuel Enrique Gaviño Pazó, 

María de los Ángeles Férriz Gómez y 
José Luis Ruiz Espejo.
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Pág. 13

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001329, Pregunta relativa a los proveedores que mayor gasto han concentrado en material 
sanitario en el Servicio Andaluz de Salud

Formulada por los Ilmos. Sres. Dña. María Ángeles Prieto Rodríguez, Dña. Alicia Murillo 
López, D. Manuel Enrique Gaviño Pazó, Dña. María de los Ángeles Férriz Gómez y D. José 
Luis Ruiz Espejo, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 9 de julio de 2025
Orden de publicación de 10 de julio de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. Dña. María Ángeles Prieto Rodríguez, Dña. Alicia Murillo López, D. Manuel Enrique 
Gaviño Pazó, Dña. María de los Ángeles Férriz Gómez y D. José Luis Ruiz Espejo, del G.P. Socialista, 
con arreglo a lo previsto en el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan a la 
consejera de Salud y Consumo la siguiente pregunta con ruego de respuesta escrita relativa a los 
proveedores que mayor gasto han concentrado en material sanitario en el Servicio Andaluz de Salud.

PREGUNTA

¿Cuáles son los tres proveedores que mayor gasto han concentrado en material sanitario en el 
Servicio Andaluz de Salud en los años 2023, 2024 y 2025 (hasta mayo incluido)?

Detallar por centro de gasto y para los años 2023, 2024 y 2025 (hasta mayo incluido) el gasto 
efectuado por el Servicio Andaluz de Salud.

Parlamento de Andalucía, 30 de junio de 2025. 
Los diputados del G.P. Socialista, 
María Ángeles Prieto Rodríguez, 

Alicia Murillo López, 
Manuel Enrique Gaviño Pazó, 

María de los Ángeles Férriz Gómez y 
José Luis Ruiz Espejo.
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Pág. 14

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001330, Pregunta relativa a los proveedores que mayor gasto han concentrado en prótesis 
de implante quirúrgico en el Servicio Andaluz de Salud

Formulada por los Ilmos. Sres. Dña. María Ángeles Prieto Rodríguez, Dña. Alicia Murillo 
López, D. Manuel Enrique Gaviño Pazó, Dña. María de los Ángeles Férriz Gómez y D. José 
Luis Ruiz Espejo, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 9 de julio de 2025
Orden de publicación de 10 de julio de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. Dña. María Ángeles Prieto Rodríguez, Dña. Alicia Murillo López, D. Manuel Enrique 
Gaviño Pazó, Dña. María de los Ángeles Férriz Gómez y D. José Luis Ruiz Espejo, del G.P. Socialista, con 
arreglo a lo previsto en el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan a la consejera 
de Salud y Consumo la siguiente pregunta con ruego de respuesta escrita relativa a los proveedores 
que mayor gasto han concentrado en prótesis de implante quirúrgico en el Servicio Andaluz de Salud.

PREGUNTA

¿Cuáles son los tres proveedores que mayor gasto han concentrado en prótesis de implante quirúrgico 
en el Servicio Andaluz de Salud en los años 2023, 2024 y 2025 (hasta mayo incluido)?

Detallar por centro de gasto y para los años 2023, 2024 y 2025 (hasta mayo incluido) el gasto 
efectuado por el Servicio Andaluz de Salud.

Parlamento de Andalucía, 30 de junio de 2025. 
Los diputados del G.P. Socialista, 
María Ángeles Prieto Rodríguez, 

Alicia Murillo López, 
Manuel Enrique Gaviño Pazó, 

María de los Ángeles Férriz Gómez y 
José Luis Ruiz Espejo.



BOLETÍN OFICIAL DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Núm. 738	 XII LEGISLATURA	 7 de agosto de 2025

cv
e:

 B
O

PA
_1

2_
73

8

Pág. 15

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001331, Pregunta relativa a los proveedores que mayor gasto han concentrado en reactivos 
en el Servicio Andaluz de Salud

Formulada por los Ilmos. Sres. Dña. María Ángeles Prieto Rodríguez, Dña. Alicia Murillo 
López, D. Manuel Enrique Gaviño Pazó, Dña. María de los Ángeles Férriz Gómez y D. José 
Luis Ruiz Espejo, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 9 de julio de 2025
Orden de publicación de 10 de julio de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. Dña. María Ángeles Prieto Rodríguez, Dña. Alicia Murillo López, D. Manuel Enrique 
Gaviño Pazó, Dña. María de los Ángeles Férriz Gómez y D. José Luis Ruiz Espejo, del G.P. Socialista, 
con arreglo a lo previsto en el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan a la 
consejera de Salud y Consumo la siguiente pregunta con ruego de respuesta escrita relativa a los 
proveedores que mayor gasto han concentrado en reactivos en el Servicio Andaluz de Salud.

PREGUNTA

¿Cuáles son los tres proveedores que mayor gasto han concentrado en reactivos en el Servicio 
Andaluz de Salud en los años 2023, 2024 y 2025 (hasta mayo incluido)?

Detallar por centro de gasto y para los años 2023, 2024 y 2025 (hasta mayo incluido) el gasto 
efectuado por el Servicio Andaluz de Salud.

Parlamento de Andalucía, 30 de junio de 2025. 
Los diputados del G.P. Socialista, 
María Ángeles Prieto Rodríguez, 

Alicia Murillo López, 
Manuel Enrique Gaviño Pazó, 

María de los Ángeles Férriz Gómez y 
José Luis Ruiz Espejo.
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Pág. 16

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001332, Pregunta relativa al gasto de arrendamiento de maquinaria electromédica y de 
locales para centros de atención primaria en el Servicio Andaluz de Salud

Formulada por los Ilmos. Sres. Dña. María Ángeles Prieto Rodríguez, Dña. Alicia Murillo 
López, D. Manuel Enrique Gaviño Pazó, Dña. María de los Ángeles Férriz Gómez y D. José 
Luis Ruiz Espejo, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 9 de julio de 2025
Orden de publicación de 10 de julio de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. Dña. María Ángeles Prieto Rodríguez, Dña. Alicia Murillo López, D. Manuel Enrique 
Gaviño Pazó, Dña. María de los Ángeles Férriz Gómez y D. José Luis Ruiz Espejo, del G.P. Socialista, 
con arreglo a lo previsto en el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan a la 
consejera de Salud y Consumo la siguiente pregunta con ruego de respuesta escrita relativa al gasto 
de arrendamiento de maquinaria electromédica y de locales para centros de atención primaria en el 
Servicio Andaluz de Salud.

PREGUNTA

¿Cuáles son los gastos para los años 2023, 2024 y 2025 (hasta mayo incluido) en arrendamiento de 
maquinaria electromédica y en arrendamiento de locales para centros de atención primaria?

Detallar por centro de gasto y para los años 2023, 2024 y 2025 (hasta mayo incluido) el gasto 
efectuado por el Servicio Andaluz de Salud.

Parlamento de Andalucía, 30 de junio de 2025. 
Los diputados del G.P. Socialista, 
María Ángeles Prieto Rodríguez, 

Alicia Murillo López, 
Manuel Enrique Gaviño Pazó, 

María de los Ángeles Férriz Gómez y 
José Luis Ruiz Espejo.
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Pág. 17

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001333, Pregunta relativa a los proveedores que mayor gasto han concentrado en arren- 
damiento de maquinaria electromédica en el Servicio Andaluz de Salud

Formulada por los Ilmos. Sres. Dña. María Ángeles Prieto Rodríguez, Dña. Alicia Murillo 
López, D. Manuel Enrique Gaviño Pazó, Dña. María de los Ángeles Férriz Gómez y D. José 
Luis Ruiz Espejo, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 9 de julio de 2025
Orden de publicación de 10 de julio de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. Dña. María Ángeles Prieto Rodríguez, Dña. Alicia Murillo López, D. Manuel Enrique 
Gaviño Pazó, Dña. María de los Ángeles Férriz Gómez y D. José Luis Ruiz Espejo, del G.P. Socialista, 
con arreglo a lo previsto en el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan a la 
consejera de Salud y Consumo la siguiente pregunta con ruego de respuesta escrita relativa a los 
proveedores que mayor gasto han concentrado en arrendamiento de maquinaria electromédica en el 
Servicio Andaluz de Salud.

PREGUNTA

¿Cuáles son los tres proveedores que mayor gasto han concentrado en el Servicio Andaluz de Salud 
en arrendamiento de maquinaria electromédica en los años 2023, 2024 y 2025 (hasta mayo incluido)?

Detallar por centro de gasto y para los años 2023, 2024 y 2025 (hasta mayo incluido) el gasto 
efectuado por el Servicio Andaluz de Salud.

Parlamento de Andalucía, 30 de junio de 2025. 
Los diputados del G.P. Socialista, 
María Ángeles Prieto Rodríguez, 

Alicia Murillo López, 
Manuel Enrique Gaviño Pazó, 

María de los Ángeles Férriz Gómez y 
José Luis Ruiz Espejo.
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Pág. 18

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001334, Pregunta relativa al gasto efectuado por el Servicio Andaluz de Salud en prótesis 
y ortopedias

Formulada por los Ilmos. Sres. Dña. María Ángeles Prieto Rodríguez, Dña. Alicia Murillo 
López, D. Manuel Enrique Gaviño Pazó, Dña. María de los Ángeles Férriz Gómez y D. José 
Luis Ruiz Espejo, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 9 de julio de 2025
Orden de publicación de 10 de julio de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. Dña. María Ángeles Prieto Rodríguez, Dña. Alicia Murillo López, D. Manuel Enrique 
Gaviño Pazó, Dña. María de los Ángeles Férriz Gómez y D. José Luis Ruiz Espejo, del G.P. Socialista, 
con arreglo a lo previsto en el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan a la 
consejera de Salud y Consumo la siguiente pregunta con ruego de respuesta escrita relativa al gasto 
efectuado por el Servicio Andaluz de Salud en prótesis y ortopedias.

PREGUNTA

¿Cuál es el gasto efectuado, en cada centro de gasto del Servicio Andaluz de Salud, en prótesis y 
ortopedias en los años 2023, 2024 y 2025 (hasta mayo incluido)?

Con expresión detallada del gasto por ejercicio y por cada centro de gasto del Servicio Andaluz de Salud 
de 2023, 2024 y 2025 (hasta mayo incluido).

Parlamento de Andalucía, 30 de junio de 2025. 
Los diputados del G.P. Socialista, 
María Ángeles Prieto Rodríguez, 

Alicia Murillo López, 
Manuel Enrique Gaviño Pazó, 

María de los Ángeles Férriz Gómez y 
José Luis Ruiz Espejo.
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Pág. 19

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001335, Pregunta relativa a los proveedores que mayor gasto han concentrado, por el 
Servicio Andaluz de Salud, en prótesis y ortopedias

Formulada por los Ilmos. Sres. Dña. María Ángeles Prieto Rodríguez, Dña. Alicia Murillo 
López, D. Manuel Enrique Gaviño Pazó, Dña. María de los Ángeles Férriz Gómez y D. José 
Luis Ruiz Espejo, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 9 de julio de 2025
Orden de publicación de 10 de julio de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. Dña. María Ángeles Prieto Rodríguez, Dña. Alicia Murillo López, D. Manuel Enrique 
Gaviño Pazó, Dña. María de los Ángeles Férriz Gómez y D. José Luis Ruiz Espejo, del G.P. Socialista, 
con arreglo a lo previsto en el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan a la 
consejera de Salud y Consumo la siguiente pregunta con ruego de respuesta escrita relativa a los 
proveedores que mayor gasto han concentrado, por el Servicio Andaluz de Salud, en prótesis y ortopedias.

PREGUNTA

¿Cuáles son los tres proveedores que mayor gasto han concentrado en prótesis y ortopedias en cada 
centro de gasto del Servicio Andaluz de Salud en los años 2023, 2024 y 2025 (hasta mayo incluido)?

Con expresión detallada del gasto por ejercicio y por cada centro de gasto del Servicio Andaluz de Salud 
de 2023, 2024 y 2025 (hasta mayo incluido).

Parlamento de Andalucía, 30 de junio de 2025. 
Los diputados del G.P. Socialista, 
María Ángeles Prieto Rodríguez, 

Alicia Murillo López, 
Manuel Enrique Gaviño Pazó, 

María de los Ángeles Férriz Gómez y 
José Luis Ruiz Espejo.
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Pág. 20

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001336, Pregunta relativa a los principales proveedores, por importe contratado, que tiene 
el Servicio Andaluz de Salud para suministro de medicamentos

Formulada por los Ilmos. Sres. Dña. María Ángeles Prieto Rodríguez, Dña. Alicia Murillo 
López, D. Manuel Enrique Gaviño Pazó, Dña. María de los Ángeles Férriz Gómez y D. José 
Luis Ruiz Espejo, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 9 de julio de 2025
Orden de publicación de 10 de julio de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. Dña. María Ángeles Prieto Rodríguez, Dña. Alicia Murillo López, D. Manuel Enrique 
Gaviño Pazó, Dña. María de los Ángeles Férriz Gómez y D. José Luis Ruiz Espejo, del G.P. Socialista, 
con arreglo a lo previsto en el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan a la 
consejera de Salud y Consumo la siguiente pregunta con ruego de respuesta escrita relativa a los 
principales proveedores, por importe contratado, que tiene el Servicio Andaluz de Salud para suministro 
de medicamentos.

PREGUNTA

¿Cuáles son los diez principales proveedores, por importe contratado, que tiene el Servicio Andaluz 
de Salud para suministro de medicamentos?

Especificar el importe ejecutado para cada proveedor en los años 2023, 2024 y 2025, hasta mayo.

Parlamento de Andalucía, 30 de junio de 2025. 
Los diputados del G.P. Socialista, 
María Ángeles Prieto Rodríguez, 

Alicia Murillo López, 
Manuel Enrique Gaviño Pazó, 

María de los Ángeles Férriz Gómez y 
José Luis Ruiz Espejo.
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Pág. 21

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001337, Pregunta relativa a los principales proveedores, por importe contratado, que tiene 
el Servicio Andaluz de Salud para suministro de material sanitario

Formulada por los Ilmos. Sres. Dña. María Ángeles Prieto Rodríguez, Dña. Alicia Murillo 
López, D. Manuel Enrique Gaviño Pazó, Dña. María de los Ángeles Férriz Gómez y D. José 
Luis Ruiz Espejo, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 9 de julio de 2025
Orden de publicación de 10 de julio de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. Dña. María Ángeles Prieto Rodríguez, Dña. Alicia Murillo López, D. Manuel Enrique 
Gaviño Pazó, Dña. María de los Ángeles Férriz Gómez y D. José Luis Ruiz Espejo, del G.P. Socialista, 
con arreglo a lo previsto en el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan a la 
consejera de Salud y Consumo la siguiente pregunta con ruego de respuesta escrita relativa a los 
principales proveedores, por importe contratado, que tiene el Servicio Andaluz de Salud para suministro 
de material sanitario.

PREGUNTA

¿Cuáles son los diez principales proveedores, por importe contratado, que tiene el Servicio Andaluz 
de Salud para el suministro de material sanitario?

Especificar el importe ejecutado para cada proveedor en los años 2023, 2024 y 2025, hasta mayo.

Parlamento de Andalucía, 30 de junio de 2025. 
Los diputados del G.P. Socialista, 
María Ángeles Prieto Rodríguez, 

Alicia Murillo López, 
Manuel Enrique Gaviño Pazó, 

María de los Ángeles Férriz Gómez y 
José Luis Ruiz Espejo.
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Pág. 22

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001338, Pregunta relativa a los principales proveedores, por importe contratado, que tiene 
el Servicio Andaluz de Salud para suministro de equipamiento médico

Formulada por los Ilmos. Sres. Dña. María Ángeles Prieto Rodríguez, Dña. Alicia Murillo 
López, D. Manuel Enrique Gaviño Pazó, Dña. María de los Ángeles Férriz Gómez y D. José 
Luis Ruiz Espejo, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 9 de julio de 2025
Orden de publicación de 10 de julio de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. Dña. María Ángeles Prieto Rodríguez, Dña. Alicia Murillo López, D. Manuel Enrique 
Gaviño Pazó, Dña. María de los Ángeles Férriz Gómez y D. José Luis Ruiz Espejo, del G.P. Socialista, 
con arreglo a lo previsto en el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan a la 
consejera de Salud y Consumo la siguiente pregunta con ruego de respuesta escrita relativa a los 
principales proveedores, por importe contratado, que tiene el Servicio Andaluz de Salud para suministro 
de equipamiento médico.

PREGUNTA

¿Cuáles son los diez principales proveedores, por importe contratado, que tiene el Servicio Andaluz 
de Salud para el suministro de equipamiento médico?

Especificar el importe ejecutado para cada proveedor en los años 2023, 2024 y 2025, hasta mayo.

Parlamento de Andalucía, 30 de junio de 2025. 
Los diputados del G.P. Socialista, 
María Ángeles Prieto Rodríguez, 

Alicia Murillo López, 
Manuel Enrique Gaviño Pazó, 

María de los Ángeles Férriz Gómez y 
José Luis Ruiz Espejo.
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Pág. 23

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001339, Pregunta relativa a los principales proveedores, por importe contratado, que tiene el 
Servicio Andaluz de Salud para llevar a cabo el mantenimiento de los centros sanitarios

Formulada por los Ilmos. Sres. Dña. María Ángeles Prieto Rodríguez, Dña. Alicia Murillo 
López, D. Manuel Enrique Gaviño Pazó, Dña. María de los Ángeles Férriz Gómez y D. José 
Luis Ruiz Espejo, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 9 de julio de 2025
Orden de publicación de 10 de julio de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. Dña. María Ángeles Prieto Rodríguez, Dña. Alicia Murillo López, D. Manuel Enrique 
Gaviño Pazó, Dña. María de los Ángeles Férriz Gómez y D. José Luis Ruiz Espejo, del G.P. Socialista, 
con arreglo a lo previsto en el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan a la 
consejera de Salud y Consumo la siguiente pregunta con ruego de respuesta escrita relativa a los 
principales proveedores, por importe contratado, que tiene el Servicio Andaluz de Salud para llevar a 
cabo el mantenimiento de los centros sanitarios.

PREGUNTA

¿Cuáles son los diez principales proveedores, por importe contratado, que tiene el Servicio Andaluz 
de Salud para llevar a cabo el mantenimiento de los centros sanitarios?

Especificar el importe ejecutado para cada proveedor en los años 2023, 2024 y 2025, hasta mayo.

Parlamento de Andalucía, 27 de junio de 2025. 
Los diputados del G.P. Socialista, 
María Ángeles Prieto Rodríguez, 

Alicia Murillo López, 
Manuel Enrique Gaviño Pazó, 

María de los Ángeles Férriz Gómez y 
José Luis Ruiz Espejo.
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Pág. 24

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001340, Pregunta relativa a los principales proveedores, por importe contratado, que tiene el 
Servicio Andaluz de Salud para llevar a cabo el servicio de transporte sanitario

Formulada por los Ilmos. Sres. Dña. María Ángeles Prieto Rodríguez, Dña. Alicia Murillo 
López, D. Manuel Enrique Gaviño Pazó, Dña. María de los Ángeles Férriz Gómez y D. José 
Luis Ruiz Espejo, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 9 de julio de 2025
Orden de publicación de 10 de julio de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. Dña. María Ángeles Prieto Rodríguez, Dña. Alicia Murillo López, D. Manuel Enrique 
Gaviño Pazó, Dña. María de los Ángeles Férriz Gómez y D. José Luis Ruiz Espejo, del G.P. Socialista, 
con arreglo a lo previsto en el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan a la 
consejera de Salud y Consumo la siguiente pregunta con ruego de respuesta escrita relativa a los 
principales proveedores, por importe contratado, que tiene el Servicio Andaluz de Salud para llevar a 
cabo el servicio de transporte sanitario.

PREGUNTA

¿Cuáles son los diez principales proveedores, por importe contratado, que tiene el Servicio Andaluz 
de Salud para llevar a cabo el servicio de transporte sanitario?

Especificar el importe ejecutado para cada proveedor en los años 2023, 2024 y 2025, hasta mayo.

Parlamento de Andalucía, 30 de junio de 2025. 
Los diputados del G.P. Socialista, 
María Ángeles Prieto Rodríguez, 

Alicia Murillo López, 
Manuel Enrique Gaviño Pazó, 

María de los Ángeles Férriz Gómez y 
José Luis Ruiz Espejo.
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Pág. 25

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001341, Pregunta relativa a los principales proveedores, por importe contratado, que tiene el 
Servicio Andaluz de Salud para distribución de medicamentos y material hospitalario

Formulada por los Ilmos. Sres. Dña. María Ángeles Prieto Rodríguez, Dña. Alicia Murillo 
López, D. Manuel Enrique Gaviño Pazó, Dña. María de los Ángeles Férriz Gómez y D. José 
Luis Ruiz Espejo, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 9 de julio de 2025
Orden de publicación de 10 de julio de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. Dña. María Ángeles Prieto Rodríguez, Dña. Alicia Murillo López, D. Manuel Enrique 
Gaviño Pazó, Dña. María de los Ángeles Férriz Gómez y D. José Luis Ruiz Espejo, del G.P. Socialista, 
con arreglo a lo previsto en el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan a la 
consejera de Salud y Consumo la siguiente pregunta con ruego de respuesta escrita relativa a los 
principales proveedores, por importe contratado, que tiene el Servicio Andaluz de Salud para distribución 
de medicamentos y material hospitalario.

PREGUNTA

¿Cuáles son los diez principales proveedores, por importe contratado, que tiene el Servicio Andaluz 
de Salud para distribución de medicamentos y material hospitalario?

Especificar el importe ejecutado para cada proveedor en los años 2023, 2024 y 2025, hasta mayo.

Parlamento de Andalucía, 30 de junio de 2025. 
Los diputados del G.P. Socialista, 
María Ángeles Prieto Rodríguez, 

Alicia Murillo López, 
Manuel Enrique Gaviño Pazó, 

María de los Ángeles Férriz Gómez y 
José Luis Ruiz Espejo.
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Pág. 26

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001342, Pregunta relativa a las plazas sin cubrir en el curso 2024-2025

Formulada por los Ilmos. Sres. D. Antonio Sevilla Rodríguez y D. Juan José Bosquet Arias, 
del G.P. Vox en Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 9 de julio de 2025
Orden de publicación de 10 de julio de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. Antonio Sevilla Rodríguez y D. Juan José Bosquet Arias, del G.P. Vox en Andalucía, 
con arreglo a lo previsto en el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan a la consejera 
de Desarrollo Educativo y Formación Profesional la siguiente pregunta con ruego de respuesta escrita relativa 
a las plazas sin cubrir en el curso 2024-2025.

PREGUNTA

¿Cuántas plazas se quedaron sin cubrir en el curso 2024-2025 en los procesos de escolarización 
para las etapas de tres años, de primaria, de secundaria y de formación profesional? Desglosar por 
provincias.

Parlamento de Andalucía, 30 de junio de 2025. 
Los diputados del G.P. Vox en Andalucía, 

Antonio Sevilla Rodríguez y 
Juan José Bosquet Arias.
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Pág. 27

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001343, Pregunta relativa a la modificación del PGOU de Rota (expediente EAES/CA/005/24), 
que permite alojamientos turísticos en el monte público «Dunas de Rota»

Formulada por la Ilma. Sra. Dña. Inmaculada Nieto Castro, del G.P. Por Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 9 de julio de 2025
Orden de publicación de 10 de julio de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

La Ilma. Sra. Dña. Inmaculada Nieto Castro, del G.P. Por Andalucía, con arreglo a lo previsto en el 
artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula al Consejo de Gobierno la siguiente 
pregunta con ruego de respuesta escrita relativa a la modificación del PGOU de Rota (expediente EAES/
CA/005/24), que permite alojamientos turísticos en el monte público «Dunas de Rota».

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

El expediente EAES/CA/005/24, tramitado en esta consejería, relativo a la modificación de los 
artículos 73 y 279 del PGOU de Rota, afecta a un enclave de alto valor ambiental, como es el paraje 
conocido como «La Forestal», situado íntegramente dentro del monte público «Dunas de Rota», inscrito 
en el Catálogo de Montes de Utilidad Pública de Andalucía y de titularidad autonómica. Dicha modificación 
pretende habilitar legalmente su uso para actividades turísticas y recreativas mediante concesión 
administrativa, incluyendo la rehabilitación de edificaciones existentes para alojamiento, restauración y 
piscina. En el marco de la evaluación ambiental estratégica simplificada, el informe ambiental estratégico 
formulado por esa consejería descarta expresamente una alternativa planteada por Ecologistas en Acción 
(demolición de los «morabitos» y restauración del pinar sin necesidad de modificar el PGOU) no por 
razones ambientales, sino porque «no responde a los objetivos» del plan, es decir, porque no permite 
la privatización parcial del uso del monte a través de un modelo turístico. Esta respuesta revela que los 
objetivos estratégicos del promotor se anteponen a los valores ambientales del espacio protegido, y que 
la evaluación no ha cumplido su función de valorar alternativas conforme al principio de sostenibilidad.

Vulneración del deber de analizar alternativas: el artículo 39.1 b) y h) de la Ley. 7/2007 exige que 
el documento ambiental estratégico incluya alternativas «razonables, técnica y ambientalmente viables» 
y una motivación de su selección. Sin embargo, al rechazar la alternativa planteada por Ecologistas 
en Acción, el órgano ambiental no valora su viabilidad ambiental ni su menor impacto, incumpliendo 
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Pág. 28

el mandato legal y los criterios del anexo V de la Ley 21/2013, que obligan a comparar alternativas en 
términos de efectos sobre el medio ambiente, no de conveniencia para el promotor. 

Confusión de fines públicos y privados: El monte público es inalienable y debe destinarse a 
funciones de protección, recreo público y conservación (arts. 14 y 15 Ley 43/2003 de Montes). Reconducir 
esas dotaciones a un uso hotelero privatiza, de hecho, un bien demanial, sin demostrar que tal cesión 
sea la opción más sostenible ni la que mejor garantiza el acceso y disfrute colectivo del espacio natural.

Desviación del principio de sostenibilidad: la evaluación estratégica se concibe como garantía de 
que la decisión final priorice la alternativa ambientalmente más favorable; supeditar todo el procedimiento 
al objetivo empresarial definido por el promotor supone anteponer un interés lucrativo a los valores 
ecológicos y sociales que la propia consejería debe tutelar. Resulta preocupante que esta consejería 
no solo haya validado modelo que redefine las dotaciones públicas como infraestructuras turísticas, sino 
que lo haga en un monte demanial que debería estar afecto prioritariamente a funciones ecológicas y 
sociales, no mercantiles. Es urgente que se pronuncie con claridad sobre esta orientación.

Por todo lo expuesto con anterioridad, formula las siguientes

PREGUNTAS

¿Considera la consejería que la mejor vía para proteger y restaurar el monte público «Dunas de 
Rota» consiste en concederlo a un operador turístico privado para alojamiento, restauración y piscina, 
en lugar de optar por la alternativa de restauración integral del pinar sin uso privativo?

¿Puede explicar la consejería por qué el informe ambiental estratégico desestima una alternativa con 
menor impacto ambiental, alegando únicamente que «no responde a los objetivos» del promotor, cuando 
la legislación obliga a evaluar y comparar todas las opciones viables con criterios de sostenibilidad y 
no rentabilidad empresarial?

Parlamento de Andalucía, 1 de julio de 2025. 
La diputada del G.P. Por Andalucía, 

Inmaculada Nieto Castro.
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Pág. 29

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001344, Pregunta relativa a las viviendas AVRA en Castro del Río (Córdoba)

Formulada por el Ilmo. Sr. D. José Manuel Gómez Jurado, del G.P. Por Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 9 de julio de 2025
Orden de publicación de 10 de julio de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

El Ilmo. Sr. D. José Manuel Gómez Jurado, del G.P. Por Andalucía, con arreglo a lo previsto en el 
artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula al Consejo de Gobierno la siguiente 
pregunta con ruego de respuesta escrita relativa a las viviendas AVRA en Castro del Río (Córdoba).

PREGUNTAS

¿Qué actuaciones ha implementado en estas viviendas públicas?
¿Cuál ha sido la cuantía invertida en estas viviendas públicas en cada una de las anualidades desde 

el inicio de la legislatura hasta la fecha de presentación de la iniciativa?
A colación con la anterior pregunta, ¿en qué conceptos se han invertido dichas cantidades, hasta la 

fecha de presentación de la iniciativa?
¿Qué actuaciones se han realizado en materia de mantenimiento y accesibilidad en cada una de 

dichas viviendas, por anualidades, desde el inicio de la legislatura hasta la fecha de presentación de 
esta iniciativa?

A colación con la anterior pregunta, ¿cuál es la cuantía destinada en los ámbitos mencionados en 
cada una de las anualidades citadas?

¿Conoce la Consejería de Fomento el lamentable estado en el que se encuentran estas viviendas 
actualmente?

¿Qué actuaciones tiene previstas implementar en dichas viviendas públicas?

Parlamento de Andalucía, 1 de julio de 2025. 
El diputado del G.P. Por Andalucía, 

José Manuel Gómez Jurado.
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Pág. 30

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001345, Pregunta relativa a la plantilla de trabajadores en las oficinas del Parque Natural 
de las Sierras de Cazorla, Segura y Las Villas (Jaén)

Formulada por los Ilmos. Sres. Dña. Encarnación María Martínez Díaz, Dña. María de los 
Ángeles Férriz Gómez, D. Jacinto Jesús Viedma Quesada, Dña. María de las Mercedes 
Gámez García y D. Víctor Manuel Torres Caballero, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 9 de julio de 2025
Orden de publicación de 10 de julio de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. Dña. Encarnación María Martínez Díaz, Dña. María de los Ángeles Férriz Gómez, 
D. Jacinto Jesús Viedma Quesada, Dña. María de las Mercedes Gámez García y D. Víctor Manuel Torres 
Caballero, del G.P. Socialista, con arreglo a lo previsto en el artículo 164 y siguientes del Reglamento 
de la Cámara, formulan a la consejera de Sostenibilidad y Medio Ambiente la siguiente pregunta con 
ruego de respuesta escrita relativa a la plantilla de trabajadores en las oficinas del Parque Natural de 
las Sierras de Cazorla, Segura y Las Villas (Jaén).

PREGUNTAS

¿Cuál es la relación de puestos de trabajo (RPT) actual de trabajadores y trabajadoras (conductores, 
administrativos, jefes de servicios, personal técnico, etcétera) y qué tipo de jornada laboral tiene cada uno en 
la oficina del Parque Natural de las Sierras de Cazorla, Segura y Las Villas sita en el municipio de Cazorla?

¿Cuál es la relación de puesto de trabajo (RPT) de trabajadores y trabajadoras (conductores, administrativos, 
jefes de servicios, personal técnico, etcétera) y qué tipo de jornada laboral tiene cada uno en la oficina del 
Parque Natural de las Sierras de Cazorla, Segura y Las Villas sita en el municipio de Siles?

Parlamento de Andalucía, 1 de julio de 2025. 
Los diputados del G.P. Socialista, 
Encarnación María Martínez Díaz, 

María de los Ángeles Férriz Gómez, 
Jacinto Jesús Viedma Quesada, 

María de las Mercedes Gámez García y 
Víctor Manuel Torres Caballero.
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Pág. 31

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001346, Pregunta relativa a los cursos de formación no reglada en el Centro de Capacitación 
y Experimentación Forestal de Cazorla en Vadillo-Castril (Jaén)

Formulada por los Ilmos. Sres. Dña. Encarnación María Martínez Díaz, Dña. María de los 
Ángeles Férriz Gómez, D. Jacinto Jesús Viedma Quesada, Dña. María de las Mercedes 
Gámez García y D. Víctor Manuel Torres Caballero, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 9 de julio de 2025
Orden de publicación de 10 de julio de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. Dña. Encarnación María Martínez Díaz, Dña. María de los Ángeles Férriz Gómez, 
D. Jacinto Jesús Viedma Quesada, Dña. María de las Mercedes Gámez García y D. Víctor Manuel Torres 
Caballero, del G.P. Socialista, con arreglo a lo previsto en el artículo 164 y siguientes del Reglamento 
de la Cámara, formulan a la consejera de Sostenibilidad y Medio Ambiente la siguiente pregunta con 
ruego de respuesta escrita relativa a los cursos de formación no reglada en el Centro de Capacitación 
y Experimentación Forestal de Cazorla en Vadillo-Castril (Jaén).

PREGUNTA

¿Cuál es o ha sido la oferta de actividades y cursos de formación durante el año 2025 en la línea de 
trabajo de formación no reglada en el Centro de Capacitación y Experimentación Forestal de Cazorla 
en Vadillo-Castril?

Parlamento de Andalucía, 1 de julio de 2025. 
Los diputados del G.P. Socialista, 
Encarnación María Martínez Díaz, 

María de los Ángeles Férriz Gómez, 
Jacinto Jesús Viedma Quesada, 

María de las Mercedes Gámez García y 
Víctor Manuel Torres Caballero.
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Pág. 32

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001347, Pregunta relativa al Centro de Capacitación y Experimentación Forestal de Cazorla 
en Vadillo-Castril (Jaén)

Formulada por los Ilmos. Sres. Dña. Encarnación María Martínez Díaz, Dña. María de los 
Ángeles Férriz Gómez, D. Jacinto Jesús Viedma Quesada, Dña. María de las Mercedes 
Gámez García y D. Víctor Manuel Torres Caballero, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 9 de julio de 2025
Orden de publicación de 10 de julio de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. Dña. Encarnación María Martínez Díaz, Dña. María de los Ángeles Férriz Gómez, 
D. Jacinto Jesús Viedma Quesada, Dña. María de las Mercedes Gámez García y D. Víctor Manuel Torres 
Caballero, del G.P. Socialista, con arreglo a lo previsto en el artículo 164 y siguientes del Reglamento 
de la Cámara, formulan a la consejera de Sostenibilidad y Medio Ambiente la siguiente pregunta con 
ruego de respuesta escrita relativa al Centro de Capacitación y Experimentación Forestal de Cazorla 
en Vadillo-Castril (Jaén).

PREGUNTAS

¿Cuál es la relación de puestos de trabajo (RPT) de trabajadores y trabajadoras del Centro de 
Capacitación y Experimentación Forestal de Cazorla en Vadillo-Castril?

¿Se está atendiendo la tasa de reposición del profesorado jubilado de formación ambiental reglada 
del Ciclo Formativo de Grado Superior («Técnico Superior en Gestión Forestal y del Medio Natural») 
del Centro de Capacitación y Experimentación Forestal de Cazorla en Vadillo-Castril?

Parlamento de Andalucía, 1 de julio de 2025. 
Los diputados del G.P. Socialista, 
Encarnación María Martínez Díaz, 

María de los Ángeles Férriz Gómez, 
Jacinto Jesús Viedma Quesada, 

María de las Mercedes Gámez García y 
Víctor Manuel Torres Caballero.
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Pág. 33

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001348, Pregunta relativa al taller de vehículos de los agentes forestales del Parque Natural 
de las Sierras de Cazorla, Segura y Las Villas en Cazorla (Jaén)

Formulada por los Ilmos. Sres. Dña. Encarnación María Martínez Díaz, Dña. María de los 
Ángeles Férriz Gómez, D. Jacinto Jesús Viedma Quesada, Dña. María de las Mercedes 
Gámez García y D. Víctor Manuel Torres Caballero, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 9 de julio de 2025
Orden de publicación de 10 de julio de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. Dña. Encarnación María Martínez Díaz, Dña. María de los Ángeles Férriz Gómez, 
D. Jacinto Jesús Viedma Quesada, Dña. María de las Mercedes Gámez García y D. Víctor Manuel Torres 
Caballero, del G.P. Socialista, con arreglo a lo previsto en el artículo 164 y siguientes del Reglamento 
de la Cámara, formulan a la consejera de Sostenibilidad y Medio Ambiente la siguiente pregunta con 
ruego de respuesta escrita relativa al taller de vehículos de los agentes forestales del Parque Natural 
de las Sierras de Cazorla, Segura y Las Villas en Cazorla (Jaén).

PREGUNTA

¿Por qué motivo se encuentra cerrado el taller de vehículos de los agentes forestales del Parque 
Natural de las Sierras de Cazorla, Segura y Las Villas situado en Cazorla?

Parlamento de Andalucía, 1 de julio de 2025. 
Los diputados del G.P. Socialista, 
Encarnación María Martínez Díaz, 

María de los Ángeles Férriz Gómez, 
Jacinto Jesús Viedma Quesada, 

María de las Mercedes Gámez García y 
Víctor Manuel Torres Caballero.
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CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001349, Pregunta relativa a la asignación de fondos económicos para Andalucía en el 
marco del Pacto de Estado contra la Violencia de Género

Formulada por el Ilmo. Sr. D. José Manuel Gómez Jurado, del G.P. Por Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 9 de julio de 2025
Orden de publicación de 10 de julio de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

El Ilmo. Sr. D. José Manuel Gómez Jurado, del G.P. Por Andalucía, con arreglo a lo previsto en el 
artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula al Consejo de Gobierno la siguiente 
pregunta con ruego de respuesta escrita relativa a la asignación de fondos económicos para Andalucía 
en el marco del Pacto de Estado contra la Violencia de Género.

PREGUNTAS

¿Cuál es la cuantía solicitada por parte del Gobierno de la Junta de Andalucía, en el marco del 
Pacto de Estado contra la Violencia de Género, en cada una de las anualidades, desde el inicio de la 
legislatura hasta la fecha de presentación de la iniciativa?

¿Cuál ha sido la cuantía recibida, en el marco del Pacto de Estado contra la Violencia de Género, 
por parte del Gobierno de España, en cada una de las anualidades señaladas anteriormente?

¿En qué actuaciones se ha invertido cada una de las partidas económicas recibidas en el marco del 
Pacto de Estado contra la Violencia de Género en cada una de las anualidades señaladas anteriormente?

¿Se ha dejado sin implementar alguna cuantía económica recibida en el marco del Pacto de Estado 
contra la Violencia de Género en alguna de las anualidades mencionadas anteriormente?

En caso afirmativo de la anterior pregunta, ¿cuál es la cuantía que no se ha implementado en el marco 
del Pacto de Estado contra la Violencia de Género en cada una de las anualidades señaladas anteriormente?

En su caso, ¿cuál es la cuantía que aún no se ha invertido y ejecutado en el marco del Pacto de 
Estado contra la Violencia de Género para 2025?

En relación con la anterior pregunta, ¿en qué actuaciones tiene previsto implementar la cuantía que 
aún no se ha ejecutado para 2025 en el marco del Pacto de Estado contra la Violencia de Género?

Parlamento de Andalucía, 1 de julio de 2025. 
El diputado del G.P. Por Andalucía, 

José Manuel Gómez Jurado.
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CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001350, Pregunta relativa a las mermas en el servicio de oncología del Hospital Punta Europa de 
Algeciras (Cádiz)

Formulada por la Ilma. Sra. Dña. Inmaculada Nieto Castro, del G.P. Por Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 9 de julio de 2025
Orden de publicación de 10 de julio de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

La Ilma. Sra. Dña. Inmaculada Nieto Castro, del G.P. Por Andalucía, con arreglo a lo previsto en el 
artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula al Consejo de Gobierno la siguiente 
pregunta con ruego de respuesta escrita relativa a las mermas en el servicio de oncología del Hospital 
Punta Europa de Algeciras (Cádiz).

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

La Delegación Territorial de Salud, en la provincia de Cádiz, ha trasladado a las asociaciones de 
pacientes su decisión de derivar los nuevos ingresos en el servicio de oncología del Hospital Universitario 
Punta Europa de Algeciras a otros centros de la provincia durante el periodo estival.

A criterio de este grupo parlamentario, este hecho supone un grave deterioro de la oferta asistencial 
en el mencionado centro sanitario y repercutirá de manera negativa en los pacientes y en sus familias 
al verse abocados a ser atendidos lejos de sus domicilios.

Este recorte se une a las mermas registradas en otros servicios del Hospital Universitario Punta 
Europa, como el caso del servicio de otorrinolaringología.

Por todo lo expuesto con anterioridad, formula las siguientes

PREGUNTAS

¿Cuáles han sido los motivos que han provocado el desplazamiento de los nuevos ingresos por 
enfermedades oncológicas del Hospital Universitario Punta Europa de Algeciras a otros centros de la 
provincia de Cádiz durante la época estival?
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¿Justificaría esta situación, a criterio del Consejo de Gobierno, la puesta en marcha de la declaración 
de centro de difícil cobertura para el Hospital Universitario Punta Europa de Algeciras?

Parlamento de Andalucía, 1 de julio de 2025. 
La diputada del G.P. Por Andalucía, 

Inmaculada Nieto Castro.
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Pág. 37

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001351, Pregunta relativa a los restos arqueológicos aparecidos en obras de construcción 
en la ciudad de Tarifa (Cádiz)

Formulada por la Ilma. Sra. Dña. Inmaculada Nieto Castro, del G.P. Por Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 9 de julio de 2025
Orden de publicación de 10 de julio de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

La Ilma. Sra. Dña. Inmaculada Nieto Castro, del G.P. Por Andalucía, con arreglo a lo previsto en el 
artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula al Consejo de Gobierno la siguiente 
pregunta con ruego de respuesta escrita relativa a los restos arqueológicos aparecidos en obras de 
construcción en la ciudad de Tarifa (Cádiz).

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

El grupo ecologista AGADEN ha denunciado públicamente la supuesta destrucción de posibles restos 
arqueológicos aparecidos esta semana durante el movimiento de tierras en un solar en obras del casco 
urbano en el que antes se encontraban parte de las instalaciones de la antigua fábrica conservera de 
Tarifa, en un solar sito en la confluencia de las calles San Sebastián, Arapiles, Bering y Numancia.

Según la asociación ecologista, los vecinos y testigos han informado del descubrimiento el jueves, 
día 28 de junio, de bloques de piedra tallada y ahuecada en el ámbito de la citada obra de construcción 
de viviendas.

Todo parece indicar que, en lugar de paralizar inmediatamente los trabajos y notificar el hallazgo a 
la Delegación de Cultura –tal y como exige el artículo 50 de la Ley 14/2007, de Patrimonio Histórico de 
Andalucía–, se habrían destruido los elementos mediante maquinaria pesada, lo que podría constituir 
un delito contra el patrimonio histórico.

Por todo lo expuesto con anterioridad, formula las siguientes

PREGUNTAS

¿Qué actuaciones se han desarrollado desde los distintos departamentos de la Junta de Andalucía 
para instigar los hechos ocurridos en el movimiento de tierras por las obras de construcción en el casco 
urbano de la localidad de Tarifa (Cádiz), en el que antes se encontraban parte de las instalaciones de 
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una antigua fábrica conservera, en un solar sito en la confluencia de las calles San Sebastián, Arapiles, 
Bering y Numancia?

¿Cuáles han sido los resultados de las citadas actuaciones?
Parlamento de Andalucía, 1 de julio de 2025. 

La diputada del G.P. Por Andalucía, 
Inmaculada Nieto Castro.
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Pág. 39

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001352, Pregunta relativa a la residencia de mayores de San José Artesano (Algeciras)

Formulada por los Ilmos. Sres. Dña. María de las Mercedes Gámez García, Dña. María Isabel 
Ambrosio Palos, Dña. Olga Manzano Pérez, D. José Luis Ruiz Espejo, Dña. Adela Castaño 
Diéguez, Dña. Rocío Arrabal Higuera y Dña. Irene García Macías, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 9 de julio de 2025
Orden de publicación de 10 de julio de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. Dña. María de las Mercedes Gámez García, Dña. María Isabel Ambrosio Palos, 
Dña. Olga Manzano Pérez, D. José Luis Ruiz Espejo, Dña. Adela Castaño Diéguez, Dña. Rocío Arrabal 
Higuera y Dña. Irene García Macías, del G.P. Socialista, con arreglo a lo previsto en el artículo 164 y 
siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan a la consejera de Inclusión Social, Juventud, Familias 
e Igualdad la siguiente pregunta con ruego de respuesta escrita relativa a la residencia de mayores de 
San José Artesano (Algeciras).

PREGUNTA

¿Qué novedades y avances importantes está llevando a cabo la consejería para la rehabilitación 
integral de la residencia de mayores de San José Artesano, en Algeciras (Cádiz)?

Parlamento de Andalucía, 2 de julio de 2025. 
Los diputados del G.P. Socialista, 

María de las Mercedes Gámez García, 
María Isabel Ambrosio Palos, 

Olga Manzano Pérez, 
José Luis Ruiz Espejo, 

Adela Castaño Diéguez, 
Rocío Arrabal Higuera e 

Irene García Macías.
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Pág. 40

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001353, Pregunta relativa al centro de servicios sociales El Cobre (Algeciras)

Formulada por los Ilmos. Sres. Dña. María de las Mercedes Gámez García, Dña. María Isabel 
Ambrosio Palos, Dña. Olga Manzano Pérez, D. José Luis Ruiz Espejo, Dña. Adela Castaño 
Diéguez, Dña. Rocío Arrabal Higuera y Dña. Irene García Macías, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 9 de julio de 2025
Orden de publicación de 10 de julio de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. Dña. María de las Mercedes Gámez García, Dña. María Isabel Ambrosio Palos, 
Dña. Olga Manzano Pérez, D. José Luis Ruiz Espejo, Dña. Adela Castaño Diéguez, Dña. Rocío Arrabal 
Higuera y Dña. Irene García Macías, del G.P. Socialista, con arreglo a lo previsto en el artículo 164 y 
siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan a la consejera de Inclusión Social, Juventud, Familias 
e Igualdad la siguiente pregunta con ruego de respuesta escrita relativa al centro de servicios sociales 
El Cobre (Algeciras).

PREGUNTA

¿Cuándo comenzarán las obras del nuevo centro de servicios sociales El Cobre (Algeciras)?

Parlamento de Andalucía, 2 de julio de 2025. 
Los diputados del G.P. Socialista, 

María de las Mercedes Gámez García, 
María Isabel Ambrosio Palos, 

Olga Manzano Pérez, 
José Luis Ruiz Espejo, 

Adela Castaño Diéguez, 
Rocío Arrabal Higuera e 

Irene García Macías.
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Pág. 41

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001355, Pregunta relativa al balneario de Carratraca (Málaga)

Formulada por la Ilma. Sra. Dña. Inmaculada Nieto Castro, del G.P. Por Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 9 de julio de 2025
Orden de publicación de 10 de julio de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

La Ilma. Sra. Dña. Inmaculada Nieto Castro, del G.P. Por Andalucía, con arreglo a lo previsto en el 
artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula al consejero de Turismo y Andalucía 
Exterior la siguiente pregunta con ruego de respuesta escrita relativa al balneario de Carratraca (Málaga).

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

El balneario de Carratraca es un histórico complejo termal que se encuentra cerrado desde la 
pandemia. Está situado en pleno núcleo urbano de dicho municipio malagueño, combinando historia, 
patrimonio y salud dentro de un entorno natural ideal. Un lugar estratégico, a apenas media hora de la 
capital y el aeropuerto, y próximo a otros atractivos turísticos, como puede ser el Caminito del Rey, el 
Parque Nacional Sierra de las Nieves o el Torcal de Antequera.

El hotel Villa Padiema Thermas de Carratraca, nombre que tenía antes de su cierre, está catalogado 
con cinco estrellas, con un recinto compuesto por dos edificios conectados subterráneamente –el hotel y 
las termas–, lo que le hace estar especializado en el turismo de salud y bienestar.

Estamos hablando, por tanto, de dos segmentos de turismo –el de salud y bienestar y el turismo 
de interior– que los planes de turismo tanto de la empresa Turismo Costa del Sol, de la Diputación de 
Málaga, como de la propia Junta de Andalucía le otorgan gran valor, destacando ambos el potencial de 
Andalucía, y en concreto Málaga, en dichos segmentos que precisan de instalaciones como esta para 
poder ofrecer a los visitantes unas instalaciones de calidad para poder potenciarlos.

Unas instalaciones que actualmente van a salir a subasta y en las que entendemos que existe una 
oportunidad para las Administraciones públicas para garantizar un servicio de calidad; en unas instalaciones 
en las que su condición de cinco estrellas lo sea para todo, desde la cartera de servicios a ofrecer, como la 
calidad del empleo que se pueda generar. Una oportunidad para una gestión pública de unas instalaciones 
que pueden estar abiertas los 365 días al año tanto para el turismo exterior como para fomentar y facilitar, 
principalmente a nuestros mayores, un turismo socialmente comprometido.
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No estamos hablando solo de un edificio, sino de un motor económico y social: su recuperación 
supondría un impulso directo al empleo local, al turismo de salud y bienestar, a la actividad comercial 
y hostelera, y a la identidad cultural de Carratraca. Hablamos de una inversión con retorno social, 
económico y patrimonial.

Tanto el Ayuntamiento de Carratraca como la propia Diputación de Málaga cuentan con remanente 
positivo de tesorería que puede invertirse en la adquisición de unas instalaciones que son financieramente 
sostenibles. No es la primera vez que se demuestra, en casos como este, cómo la combinación de 
rentabilidad económica y eficiencia social y laboral son todo un éxito. Combinación que solo es posible 
desde la gestión directa y pública, para lo que, además, contamos con herramientas, como la propia 
empresa de Turismo y Planificación, que facilitarían su gestión.

Por todo lo expuesto con anterioridad, formula la siguiente

PREGUNTA

¿Estaría dispuesto el Gobierno de la Junta de Andalucía a colaborar con ayuntamiento y diputación 
para la adquisición –a través de la participación en la subasta actualmente abierta o para la adquisición 
directa, por ser un patrimonio de interés cultural, turístico y económico– y puesta en servicio del balneario 
público de Carratraca?

Parlamento de Andalucía, 3 de julio de 2025. 
La diputada del G.P. Por Andalucía, 

Inmaculada Nieto Castro.
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CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001356, Pregunta relativa al nuevo edificio ambulatorio del Hospital Universitario Punta Europa 
de Algeciras (Cádiz)

Formulada por los Ilmos. Sres. Dña. María Ángeles Prieto Rodríguez, Dña. Irene García 
Macías, D. Fernando Carlos López Gil y Dña. Rocío Arrabal Higuera, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 9 de julio de 2025
Orden de publicación de 10 de julio de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. Dña. María Ángeles Prieto Rodríguez, Dña. Irene García Macías, D. Fernando Carlos 
López Gil y Dña. Rocío Arrabal Higuera, del G.P. Socialista, con arreglo a lo previsto en el artículo 164 
y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan a la consejera de Salud y Consumo la siguiente 
pregunta con ruego de respuesta escrita relativa al nuevo edificio ambulatorio del Hospital Universitario 
Punta Europa de Algeciras (Cádiz).

PREGUNTA

¿Cuándo comenzarán las obras del nuevo edificio ambulatorio del Hospital Universitario Punta Europa 
de Algeciras (Cádiz) y a cuánto asciende la inversión?

Parlamento de Andalucía, 2 de julio de 2025. 
Los diputados del G.P. Socialista, 
María Ángeles Prieto Rodríguez, 

Irene García Macías, 
Fernando Carlos López Gil y 

Rocío Arrabal Higuera.
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CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001357, Pregunta relativa al centro de salud de la Bajadilla (Algeciras-Cádiz)

Formulada por los Ilmos. Sres. Dña. María Ángeles Prieto Rodríguez, Dña. Irene García 
Macías, D. Fernando Carlos López Gil y Dña. Rocío Arrabal Higuera, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 9 de julio de 2025
Orden de publicación de 10 de julio de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. Dña. María Ángeles Prieto Rodríguez, Dña. Irene García Macías, D. Fernando Carlos 
López Gil y Dña. Rocío Arrabal Higuera, del G.P. Socialista, con arreglo a lo previsto en el artículo 164 
y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan a la consejera de Salud y Consumo la siguiente 
pregunta con ruego de respuesta escrita relativa al centro de salud de la Bajadilla (Algeciras-Cádiz).

PREGUNTA

¿Hay actualmente alguna novedad sobre la construcción del centro de salud de la Bajadilla (Algeciras-
Cádiz)?

Parlamento de Andalucía, 2 de julio de 2025. 
Los diputados del G.P. Socialista, 
María Ángeles Prieto Rodríguez, 

Irene García Macías, 
Fernando Carlos López Gil y 

Rocío Arrabal Higuera.
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Pág. 45

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001358, Pregunta relativa a la operación urbanística en la Ciudad Residencial de Tiempo 
Libre de Marbella

Formulada por la Ilma. Sra. Dña. Inmaculada Nieto Castro, del G.P. Por Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 9 de julio de 2025
Orden de publicación de 10 de julio de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

La Ilma. Sra. Dña. Inmaculada Nieto Castro, del G.P. Por Andalucía, con arreglo a lo previsto en el 
artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula al Consejo de Gobierno la siguiente 
pregunta con ruego de respuesta escrita relativa a la operación urbanística en la Ciudad Residencial 
de Tiempo Libre de Marbella.

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

La Ciudad Residencial Tiempo Libre de Marbella fue inaugurada en 1963 como símbolo del turismo 
social andaluz. Su diseño respondía al ideal de ciudad jardín: 199 búngalos, restaurante colectivo, centros 
sanitarios y comerciales, zonas deportivas y verdes, e incluso una iglesia. Cada vivienda estaba pensada 
para acoger a familias en un entorno amable, con líneas curvas, patios ajardinados y sombras suaves. 
En 2006, la Dirección General de Bienes Culturales la incluyó en el Catálogo General del Patrimonio 
Histórico Andaluz como parte del Movimiento Moderno en Málaga.

En los últimos años, la gestión de la Junta de Andalucía ha ido contribuyendo a su deterioro. Siguiendo 
el manual radical neoliberal del Partido Popular, se va dejando morir un servicio que brindó un descanso 
digno a miles de personas que de otra manera no podían disfrutar de unas vacaciones, para después 
pasar a su privatización. Privatización que, en este caso, siguiendo el mismo manual radical, va de la 
mano de una operación urbanística en el que Junta y Ayuntamiento de Marbella ponen alfombras rojas 
para el pelotazo a través de la recalificación de los terrenos y aumento de la edificabilidad en 30.000 
metros cuadrados para cederle los terrenos a una empresa privada para la puesta en marcha de un 
complejo hotelero.

Ayuntamiento y Junta de Andalucía que, aun compartiendo objetivo –poner fin al uso social de la 
Residencia de Tiempo Libre–, se escudan en el otro para decir quién va a ser el encargado de poner 
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Pág. 46

la lápida a más de 66 años de un servicio diferenciador. Y si la Junta dice que el ayuntamiento es el 
que recalifica, es el ayuntamiento quien dice que la Junta es la propietaria y hace allí poco más que lo 
que le venga en gana.

Por todo lo expuesto con anterioridad, formula las siguientes

PREGUNTAS

¿Qué planes tiene la Junta de Andalucía con la Residencia de Tiempo Libre de Marbella?
¿Qué previsiones temporales tiene para la realización de dichos planes?
¿Qué papel está teniendo, o tiene que tener en el futuro, el Ayuntamiento de Marbella para la ejecución 

de dichos planes?

Parlamento de Andalucía, 3 de julio de 2025. 
La diputada del G.P. Por Andalucía, 

Inmaculada Nieto Castro.
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Pág. 47

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001359, Pregunta relativa al Polígono del Valle (Jaén)

Formulada por los Ilmos. Sres. Dña. Irene García Macías, Dña. Susana Rivas Pineda, 
Dña. Verónica Pérez Fernández, Dña. María del Pilar Navarro Rodríguez, Dña. Olga 
Manzano Pérez, D. José Luis Ruiz Espejo, Dña. María de las Mercedes Gámez García, 
Dña. María de los Ángeles Férriz Gómez, D. Jacinto Jesús Viedma Quesada y D. Víctor 
Manuel Torres Caballero, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 9 de julio de 2025
Orden de publicación de 10 de julio de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. Dña. Irene García Macías, Dña. Susana Rivas Pineda, Dña. Verónica Pérez 
Fernández, Dña. María del Pilar Navarro Rodríguez, Dña. Olga Manzano Pérez, D. José Luis Ruiz Espejo, 
Dña. María de las Mercedes Gámez García, Dña. María de los Ángeles Férriz Gómez, D. Jacinto Jesús 
Viedma Quesada y D. Víctor Manuel Torres Caballero, del G.P. Socialista, con arreglo a lo previsto 
en el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan a la consejera de Desarrollo 
Educativo y Formación Profesional la siguiente pregunta con ruego de respuesta escrita relativa al 
Polígono del Valle (Jaén).

PREGUNTA

¿Qué medidas va a llevar a cabo la consejería para garantizar la atención educativa a la infancia 
residente en el Polígono del Valle (Jaén)?

Parlamento de Andalucía, 3 de julio de 2025. 
Los diputados del G.P. Socialista, 

Irene García Macías, 
Susana Rivas Pineda, 

Verónica Pérez Fernández, 
María del Pilar Navarro Rodríguez,

Olga Manzano Pérez, 
José Luis Ruiz Espejo, 

María de las Mercedes Gámez García, 
María de los Ángeles Férriz Gómez, 

Jacinto Jesús Viedma Quesada y 
Víctor Manuel Torres Caballero.
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CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001360, Pregunta relativa a los fondos, subvenciones o ayudas concedidos por la consejería 
a la Asociación Española de Municipios del Olivo

Formulada por los Ilmos. Sres. D. Rodrigo Javier Alonso Fernández y D. Alejandro Hernández 
Valdés, del G.P. Vox en Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 9 de julio de 2025
Orden de publicación de 10 de julio de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. Rodrigo Javier Alonso Fernández y D. Alejandro Hernández Valdés, del G.P. Vox 
en Andalucía, con arreglo a lo previsto en el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, 
formulan al consejero de Agricultura, Pesca, Agua y Desarrollo Rural la siguiente pregunta con ruego de 
respuesta escrita relativa a los fondos, subvenciones o ayudas concedidos por la consejería a la Asociación 
Española de Municipios del Olivo.

PREGUNTA

¿Ha concedido la consejería o se han podido beneficiar desde la entidad «Asociación Española 
de Municipios del Olivar» de algún tipo de ayuda o subvención en esta legislatura, hasta la fecha de 
presentación de esta iniciativa?

Parlamento de Andalucía, 7 de julio de 2025. 
Los diputados del G.P. Vox en Andalucía, 

Rodrigo Javier Alonso Fernández y 
Alejandro Hernández Valdés.
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Pág. 49

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001361, Pregunta relativa a la ampliación del CEIP Nueva Andalucía de Adra (Almería)

Formulada por los Ilmos. Sres. D. Antonio Sevilla Rodríguez, D. Juan José Bosquet Arias, 
Dña. Montserrat Cervantes Llort y D. Rodrigo Javier Alonso Fernández, del G.P. Vox en 
Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 9 de julio de 2025
Orden de publicación de 10 de julio de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. Antonio Sevilla Rodríguez, D. Juan José Bosquet Arias, Dña. Montserrat Cervantes 
Llort y D. Rodrigo Javier Alonso Fernández, del G.P. Vox en Andalucía, con arreglo a lo previsto en el 
artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan a la consejera de Desarrollo Educativo 
y Formación Profesional la siguiente pregunta con ruego de respuesta escrita relativa a la ampliación 
del CEIP Nueva Andalucía de Adra (Almería).

PREGUNTAS

Ante los reiterados incumplimientos y anuncios fallidos desde 2021, ¿qué actuaciones concretas tiene 
previstas la Consejería de Desarrollo Educativo y Formación Profesional para garantizar la ejecución 
efectiva e inmediata de la ampliación del CEIP Nueva Andalucía (Adra, Almería), incluyendo calendario 
de obras, recursos asignados y plazos de finalización?

¿Cuáles son los motivos concretos que han llevado a la Junta de Andalucía a dilatar durante años 
la ampliación del CEIP Nueva Andalucía (Adra, Almería)?

Parlamento de Andalucía, 7 de julio de 2025. 
Los diputados del G.P. Vox en Andalucía, 

Antonio Sevilla Rodríguez, 
Juan José Bosquet Arias, 

Montserrat Cervantes Llort y 
Rodrigo Javier Alonso Fernández.
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Pág. 50

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001362, Pregunta relativa a las obras de urbanización de la UE-1 La Dehesa en Ronda (Málaga)

Formulada por los Ilmos. Sres. D. Fernando Carlos López Gil, Dña. Alicia Murillo López, 
D. Manuel Enrique Gaviño Pazó, D. Víctor Manuel Torres Caballero, Dña. Verónica Pérez 
Fernández, D. José Aurelio Aguilar Román, Dña. Isabel María Aguilera Gamero y D. José 
Luis Ruiz Espejo, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 9 de julio de 2025
Orden de publicación de 10 de julio de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. Fernando Carlos López Gil, Dña. Alicia Murillo López, D. Manuel Enrique Gaviño 
Pazó, D. Víctor Manuel Torres Caballero, Dña. Verónica Pérez Fernández, D. José Aurelio Aguilar 
Román, Dña. Isabel María Aguilera Gamero y D. José Luis Ruiz Espejo, del G.P. Socialista, con arreglo 
a lo previsto en el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan a la consejera de 
Fomento, Articulación del Territorio y Vivienda la siguiente pregunta con ruego de respuesta escrita 
relativa a las obras de urbanización de la UE-1 La Dehesa en Ronda (Málaga).

PREGUNTA

¿Con cargo a qué partida presupuestaria (especificando sección, programa, servicio y aplicación) va el 
expediente «2022/001905, de terminación de las obras de urbanización de la UE-1 La Dehesa en Ronda 
(Málaga), con el fomento de empleo de personas en situación o riesgo de exclusión social», contenido 
en el siguiente enlace:

https://www.juntadeandalucia.es/haciendayadministracionpublica/apl/pdc-front-publico/perfiles-
licitaciones/detalle-licitacion?idExpediente=540650?

Parlamento de Andalucía, 7 de julio de 2025. 
Los diputados del G.P. Socialista, 

Fernando Carlos López Gil, 
Alicia Murillo López, 

Manuel Enrique Gaviño Pazó,

Víctor Manuel Torres Caballero, 
Verónica Pérez Fernández, 

José Aurelio Aguilar Román, 
Isabel María Aguilera Gamero y 

José Luis Ruiz Espejo.
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Pág. 51

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR RTVA

12-25/PE-001354, Pregunta relativa a los menores en el programa Toros para todos de Canal Sur

Formulada por los Ilmos. Sres. Dña. Miren Begoñe Iza de la Torre y D. José Ignacio García 
Sánchez, del G.P. Mixto-Adelante Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite, a tenor de lo dispuesto en los artículos 159 y 164 
del Reglamento de la Cámara y en la Resolución de la Presidencia de 1 de abril de 2009
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 9 de julio de 2025
Orden de publicación de 10 de julio de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. Dña. Miren Begoñe Iza de la Torre y D. José Ignacio García Sánchez, del 
G.P. Mixto-Adelante Andalucía, con arreglo a lo previsto en el artículo 164 y siguientes del Reglamento 
de la Cámara, formulan al director general de la Agencia Pública Empresarial de la Radio y Televisión 
de Andalucía la siguiente pregunta con ruego de respuesta escrita relativa a los menores en el programa 
Toros para todos de Canal Sur.

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

El pasado 29 de junio de 2025, el programa Toros para todos emitió una pieza en la que se invitaba 
a un grupo de menores de edad a perseguir a un becerro de muy corta edad mientras un grupo de 
adultos los jaleaban e instaban a que lo inmovilizaran, tirándole de varias partes del cuerpo y empujándole 
contra el suelo. Según se puede comprobar, este programa es calificado por RTVA como un programa 
de contenido cultural.

En dicha emisión se rotulaban las imágenes como «batalla de niños» y «un becerrito muy fuerte».

Por todo lo expuesto con anterioridad, formulan las siguientes

PREGUNTAS

¿Considera el director general de la RTVA que este tipo de actividades con menores de edad son 
contenidos culturales aceptables para ser emitidos en la televisión pública de Andalucía?

¿Cree el director general de la RTVA que estos contenidos respetan la Guía para profesionales de 
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CSTV a la hora de elaborar informaciones sobre menores, en lo que respecta a los apartados destinados 
a preservar el derecho a la intimidad y la dignidad de los menores?

Sevilla, 2 de julio de 2025. 
Los diputados del G.P. Mixto-Adelante Andalucía, 

Miren Begoñe Iza de la Torre y 
José Ignacio García Sánchez.

http://www.parlamentodeandalucia.es
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